
 
 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

Θέμα: «Επιχορήγηση του Ελληνογερμανικού Ιδρύματος Νεολαίας» 

 Το Ελληνογερμανικό Ίδρυμα Νεολαίας (ΕΓΙΝ) ιδρύθηκε επισήμως το 2019, 

στο πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας Ελλάδας-Γερμανίας, με δηλωμένο στόχο 

την προώθηση της ανταλλαγής νέων και τη «διεύρυνση της κατανόησης μεταξύ 

των δύο λαών». Ωστόσο, η πραγματική λειτουργία του έχει εγείρει έντονες 

ανησυχίες, καθώς φαίνεται να χρησιμοποιείται ως εργαλείο αναθεώρησης της 

Ιστορίας και αποσιώπησης των εγκλημάτων της ναζιστικής Γερμανίας κατά του 

ελληνικού λαού. 

 Σύμφωνα με το Εθνικό Συμβούλιο Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας 

προς την Ελλάδα (ΕΣΔΟΓΕ), το ίδρυμα, το οποίο χρηματοδοτείται από το 

γερμανικό κράτος αλλά και από άλλους φορείς, επιδιώκει, μέσω της διείσδυσης 

στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, να στρεβλώσει την ιστορική μνήμη της 

Εθνικής Αντίστασης και να εξωραΐσει τα εγκλήματα των ναζί κατακτητών. Στο 

ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και το πρόγραμμα MOG/Μνήμες από την Κατοχή στην 

Ελλάδα, το οποίο παρουσιάζεται ως «αντικειμενική» προσέγγιση της Ιστορίας, 

αλλά στην πραγματικότητα επιχειρεί να εξισώσει θύτες και θύματα. Ενδεικτικά, 

μέσα από το συγκεκριμένο πρόγραμμα, οι μαθητές καλούνται να «ακούσουν και 

την άποψη των ναζιστών» για τις σφαγές στο Δίστομο, στα Καλάβρυτα και σε 

άλλα μαρτυρικά χωριά της χώρας. 

  Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τη με αριθ. πρωτ. 2001-11/02/2025 απόφαση της 

Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής, εγκρίθηκε η 

ανάληψη ποσού 2.000.000 ευρώ για την επιχορήγηση του Ιδρύματος. Το γεγονός 

αυτό εγείρει σοβαρά ερωτήματα, τόσο για το ύψος της χρηματοδότησης όσο και 

για τη διαδικασία έγκρισής της. Επιπλέον, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σχετικά 

με την αναγκαιότητα μιας τέτοιας δαπάνης, ιδιαίτερα σε μια περίοδο 

δημοσιονομικής πειθαρχίας στον κρατικό προϋπολογισμό. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Με βάση ποιο θεσμικό πλαίσιο καθορίστηκε το ύψος της επιχορήγησης προς το 

Ίδρυμα; 

2. Ποιος έλαβε την απόφαση για τη συγκεκριμένη χρηματοδότηση και ποια 

διαδικασία ακολουθήθηκε για την έγκρισή της; 

3. Σε ποιο βαθμό συμμετέχει το γερμανικό κράτος στη χρηματοδότηση του 

Ιδρύματος και με ποιο ποσοστό συνεισφέρει η κάθε πλευρά στη λειτουργία του; 
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